

# 疫情之下，美两党大会怎么开

新华社华盛顿8月16日电 因新冠疫情而推迟了一个多月的美国民主党全国代表大会将于17日至20日在威斯康星州密尔沃基市召开。共和党全国代表大会计划于24日至27日举行，主要地点为北卡罗来纳州夏洛特市。

两党大会是美国大选选战的重要时刻，两党总统和副总统候选人将正式接受提名，大选由此进入最终决战阶段。新冠疫情重塑了今年选战的内容、形式、格局，两党大会也因此呈现新的看点。

## 怎么开会

美国两党全国代表大会4年一次，在总统选举年举行，是两党各自竞选活动的关键环节。两党大会的活动规模通常可达数万人，但今年将因新冠疫情大幅缩水。

今年的民主党大会将基本以“前所未见”的在线虚拟形式远程举行，重头戏将是连续4晚的电视和社交媒体平台直播活动。据组织方介绍，直播活动不仅包括美国前总统奥巴马和克林顿等知名人士的演讲，还会有普通美国人出镜。前副总统拜登预计20日晚在老家特拉华州远程接受民主党总统候选人提名并发表演讲。

共和党大会筹办因疫情一波三折，至今尚未正式公布全部安排，目前已确定24日开幕当天将有数百名党代表在主办地夏洛特现场投票，正式提名现任总统特朗普为共和党总统候选人。特朗普此前透露，他打算于27日在白宫草坪发表

演讲接受提名。由于此举将打破惯例，因此引发质疑和批评。

另据美国媒体报道，现任副总统彭斯将在马里兰州巴尔的摩市附近的麦克亨利堡国家纪念碑发表演讲，大会其他演讲者包括第一夫人梅拉尼娅等特朗普家人、共和党众多知名政客以及一些受益于特朗普政府政策的普通美国人。

## 有啥内容

民主党全国代表大会委员会表示，“团结美国”是拜登的关键任务，大会想要传达的信息是，“拜登沉稳、富有同情心、经验丰富，是美国现在需要的领导人，能让美国人团结在一起，走出特朗普治下的危机和混乱”。

与4年前的民主党总统候选人希拉里·克林顿相比，拜登实现党内团结的难度较小，因为他很早就锁定了民主党总统候选人提名，而且代表党内“温和派”的他也顾及了党内“进步派”的诉求，获得了曾经的主要对手伯尼·桑德斯的支持。

此外，舆论普遍预计，为吸引更多广泛的支持，拜登会打出抗疫和经济等牌，同时回应美国当前反思种族关系的浪潮，而竞选搭档、有多种族背景的卡玛拉·哈里斯或将给拜登加分。

共和党方面对大会内容透露的信息不多，但据美国保守派媒体福克斯新闻台报道，大会的主题是“纪念伟大美国故事”，突出“（美国的）伟大、机遇以及特朗普总统果敢的领导力”。

美国圣安塞尔姆学院政治学副教授克里斯托弗·加尔迪耶里在接受新华社记者采访时说，预计特朗普将聚焦执法、移民等话题，继续塑造其维护“法律与秩序”的形象，以凸显党派差异。

## 影响几何

两党大会最重要的作用是为竞选造势。由于今年现场活动因疫情而大幅缩水，有人担心大会将损失不少关注度，导致拉票效果“打折”。不过也有专家认为，疫情之中两党大会收视率反而会升高。丹佛大学政治学教授塞斯·马斯克特说，美国人当前政治兴趣渐浓，而且疫情之下人们的其他活动减少，可能有更多人选择观看两党大会。

从历史上看，党代表大会确实能推高本党总统候选人的民调支持率。据美国选举分析网站“538”计算，自1968年以来，党代表大会平均给总统候选人带来5个百分点的民调支持率提升。不过该网站也指出，近几届总统选举中党代表大会的“提振效应”有所减弱。专家认为，这与选民极化、跨党派投票意愿降低等因素有关。

为对冲民主党全国代表大会对拜登选情可能带来的提振，特朗普竞选团队连日来不惜“重金”在社交媒体平台上发布广告批评拜登和哈里斯组合。特朗普本人还计划在民主党代表大会期间前往明尼苏达、威斯康星、亚利桑那和宾夕法尼亚4个州发表针对性讲话。这些措施能有多大效果值得关注。

## 总统选举后 白俄罗斯政府 按程序辞职

新华社明斯克8月17日电 白俄罗斯国家法律门户网站17日刊登白部长会议日前通过的决议说，白政府在总统选举之后已按照相关程序辞职。

白俄罗斯部长会议15日通过了这一决议。政府在选举后按照宪法规定辞职是程序性做法。

据白俄罗斯总统新闻局发布的消息，白总统卢卡申科也于15日签署总统令，要求现政府总理、各部部长和各个国家委员会主席在新政府组成前继续履行职权。

## 约54.4摄氏度！ 死亡谷气温创 美107年来最高纪录

新华社洛杉矶8月16日电 美国国家气象局16日说，加利福尼亚州的死亡谷当日温度达到华氏130度（约54.4摄氏度），是美国107年来记录到的最高温度。

数日来高温持续笼罩加州大部分地区，多地气温打破纪录。美国国家气象局在一份声明中说，该机构的自动观测系统于当地时间16日15时41分在死亡谷弗尼斯克里克游客中心附近测到了这个华氏130度的高温。

不过，美国国家气象局表示该温度是初步测量结果，还将组织一个极端气候委员会对温度读数进行正式评估。

死亡谷位于加州靠近内华达州边界处，是美国海拔最低和最干燥的地区，同时也是全美乃至全世界最热的地方之一。全球有记录的最高温度是1913年7月10日在死亡谷测到的华氏134度（约56.7摄氏度）。

## 叙政府军检查站 遭美军空袭 一死二伤

新华社大马士革8月17日电 据叙利亚通讯社报道，叙东北部哈塞克省一处政府军检查站17日遭美军空袭，袭击造成1名士兵死亡、2人受伤。

报道说，一架美军战机当天早晨向位于哈塞克省卡米什利市东南部的一处政府军检查站发动空袭，起因是该检查站士兵禁止美军巡逻队通行。

## 索马里首都 一酒店遭恐袭 16人死亡

8月16日，人们在索马里首都摩加迪沙的袭击现场查看被损毁的车辆。

索马里首都摩加迪沙一海滨酒店当地时间16日晚遭恐怖袭击，至少造成包括袭击者在内的16人死亡、28人受伤。目前安全部队已控制该酒店。 新华社发



## 以色列与阿联酋之间开通电话服务

新华社耶路撒冷8月16日电 以色列与阿联酋之间的电话服务16日开通，两国外交部长同日通电话。

以色列外交部16日发表声明说，以色列外长阿什克纳齐和阿联酋外长阿卜杜拉在通话中表示，两国决定在签署关系正常化协议之前建立“直接沟通渠道”，他们两人“将很快会晤”。

据以色列媒体报道，这是以色列与阿联酋自1971年以来首次实现通话。目前两国之间已可以直接拨打固定电话和手机。

以色列通信部16日发表声明说，阿联酋的电信运营商已取消对以色列电话号段的呼叫限制。以色列通信部长亨德尔当天在社交媒体上对阿联酋取消限制“表示祝贺”，

并表示“这些建立信任的步骤是朝着增进国家利益迈出的重要一步”。

以色列总理内塔尼亚胡、阿联酋阿布扎比王储穆罕默德和美国总统特朗普13日达成协议，同意阿联酋与以色列实现关系全面正常化。三方联合发表的声明说，以阿两国将在未来数周签署协议，涉及投资、旅游、直航、安全、互设使馆等。